

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. politikai nagygyűlés a muzeum kertben, - megemlékezé-
sek március 15-én a főváros kerületeiben

i gy gg bc bh hgy

1978. március 11.

március 15-én 130 esztendővel ezelőtti eseményre emlékezik
budapest ifjúsága: a tavaszi ünnepek sorában az első évfordulóra,
az 1848-49-es forradalom és nemzeti szabad-
ságharc történelmi eseményeire.

március 15-én délelőtt 10 órakor a nemzeti muzeum kertjében
politikai nagygyűlést rendez a Kisz kb és a hmf ot. a résztvevők
innen a március 15-e térre vonulnak, ahol megkoszorúzzák petőfi
sándor szobrát.

/folyt. köv.ő

- 1 -

bb 1. /politikai ... 1. folyt./ bh

e napon valamennyi városrészben kegyelettel adóznak a forradalmi elődök emlékének. a fiatalok felkeresik a 48-as emlékhelyeket. virágokat helyeznek el az i. kerületi dísz-téren, a táncsics szobornál, a kossuth emléktáblánál és a fehérvári rondellánál. a ii. kerületi fiatalok a bem szobor talapzatánál, az újpestiek a petőfi szobornál, valamint a megyeri uti temetőben lebástók mária sírjánál tartanak megemlékezést. koszorúkkal borítják az v. kerületi kossuth szobor talapzatát, s a ix. kerületi üllői uti táncsics emléktáblát. angyalföld ifjúsága a táncsics szobornál és dumyov istván emléktáblájánál emlékezik 1848/49 napjaira. kispesten és pesterzsébeten a kossuth téren, a xxii. kerületben pedig zambelly lajos 1848-as honvéd huszárezredes emléktáblájánál tartanak ünnepséget.

március 15-e tanítási szünet az iskolákban. az iskolák többségében március 14-én emlékeznek meg az 1848-49-es polgári forradalomról és szabadságharcról. számos helyen az uttörőcsapatok és kisz-szervezetek programokat, vetélkedőket, jó idő esetén kirándulásokat, turákat szerveznek.

megemlékeznek az ünnepéről az egyetemeken, a főiskolákon is. a budapesti műszaki egyetem kollégiumaiban 14-este tartják meg az ünnepségeket. a műegyetemisták 15-én reggel együtt gyülekeznek a xi. kerület ifjúkommunistáival és együtt vesznek részt a fővárosi központi rendezvényeken is.

az eötvös loránd tudományegyetem hallgatói 15-én délután az eötvös klubban tartanak megemlékezést. ezt követően szociológus és esztéta közreműködésével az értelmiség, és ezen belül a fiatal értelmiség szerepéről rendeznek vitadélutánt.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen március 13-án, hétfőn délelőtt megemlékeznek 1848-49 történelmi jelentőségét, az egyetemi klubban. ezt követően a semmelweis orvostudományi egyetem irodalmi színpada mutatkozik be a leendő közgazdászoknak. március 15-én a kisz alapszervezetek különböző programokra, kirándulásra, a balázs béla stúdió filmjeinek bemutatójára hívják a fiatalokat.

a semmelweis orvostudományi egyetemen március 15-én délelőtt 9 órakor tartják az egyetemi tanács hagyományos, nyilvános ünnepi ülését, amelyen megjutalmazzák a tanulásban és a sportban kiemelkedő eredményt elért hallgatókat, valamint az ideit tanávról kiírt tudományos pályázat nyertesét. ugyancsak hagyományosan ezen az ünnepségen nyújtja át az egyetemi kisz-bizottság a kiváló tanuló okleveleket a legjobbaknak. /mti/

- 2 -

bb 2. magyar képzőművész-fiatalok kiállítása párizsban

i mir gg bc bh hgy

1978. március 11.

a fiatal képzőművészek stúdiója 34 tagjának alkotásaiból kiállítás nyílik március 16-án a párizsi grand palais-ban. a kiállításra a „függetlenek szalonja”, néven ismert modern művészetek fórumának rendezői hívták meg hazánk képzőművész fiataljait. az évente rendszeresen megtartott képzőművészeti seregszemle hagyományai szerint - a hazai kiállítók mellett - minden esztendőben más-más nemzet kortárs alkotóinak művészetét mutatják be a látogatóknak. a meghívás alapján ezúttal a fiatal magyar képzőművészek több mint száz alkotását - festményeket, grafikákat, szobrokat - ismerheti meg a tárlat közönsége.

a párizsi kiállításon bemutatkozó magyar művészfiatalok a kisz központi bizottsága küldötteiként részt vesznek a tárlat ünnepélyes megnyitóján, s egyhetes program keretében ismerkednek franciaország képzőművészeti életével. /mti/

--

bb 3. szabolcsi esték az elté-n

i dg tr bc bh hgy

1978. március 11.

szabolcs-szatmár megye ad izelítőt mindennapjainak életéből, hagyományaiból, művészeti értékeiből az eötvös loránd tudományegyetemen megrendezésre kerülő szabolcsi esték eseménysorozatán. az egyetem közművelődési titkársága és a megyei tanács művelődésügyi osztálya által szervezett programokon valamennyi budapesti egyetem és főiskola hallgatóit szívesen látják.

szabolcs-szatmár megye népművészete címmel kiállítás nyílik 13-án, hétfőn délután az eötvös klubban. ugyanezen a napon a megye szülőtteinek műveiből irodalmi est lesz az egyetemi színpadon, majd ezt követően a bölcsészkaron az egyetem és a megye vezetői találkoznak. jelen lesznek itt a megyével szoros kapcsolatot tartó v. kerület vezetői is.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /szabolcsi folyt./ bh

a szabolcsi szimfónikus zenekar és az egyesített nyíregyházi vegyeskar március 14-én este hangversenyt ad az egyetem központi épületének aulájában, ezt követően pedig a szabolcsi együttesek tagjai az ötvös művészeti együttesel találkoznak. az ötvös klub lesz a színhelye március 16-án a szabolcsi tánc háznak, aznap este pedig az ötvös kollégiumban krudy-estet tartanak.

a szabolcsi esték eseménysorozata egyébként nem előzmény nélküli. korábban a debreceni napok, tavaly pedig a zalai napok arattak osztatlan sikert az egyetemen./mti/

bb 4. könnyűzenei olimpia a magyar rádióban

i mir pá bc bh e

1978. március 11.

európa nagyvárosaiból és a tengerentúlról 17 ország 25 rádióállomása nevezett be a magyar rádió március 13-án induló könnyűzenei olimpiájára. a két évenként megrendezett - immár ötödik - nemzetközi rádiós könnyűzenei vetélkedőn hét szocialista ország, valamint anglia, belgium, kanada, spanyolország, svájc és az nszk rádióállomásai mellett az idén először vesz részt a bécsi, a liege-i, a koppenhágai és a párizsi rádió

félórás könnyűzenei összeállításait - augusztusig - 25 estén át sugározza majd a petőfi rádió, s a hagyományoknak megfelelően a játékos vetélkedő három legjobb műsorának szerkesztőt több napra vendégül látja budapestén a magyar rádió szórakoztatózenei osztálya. a győztesekkel riportműsort is készítenek, amelyben a díjnyertes összeállítások legsikeresebb részleteit újból hallhatja majd a közönség./mti/

- 4 -

bb.5. a rába kamionok újabb piaca

csar/kz/p e

1978. március 11.

új piacot hódítottak a rába kamionok. a győri gyártott nagyteherbírásu, speciális kocsik az idén már egyiptomba is eljutnak. az első szállítmányt. - 21 kocsit - a közeli napokban indítják útba. a növekvő érdeklődést látva az idén nagyobb külföldi vásárlója 1978-ban is jugoszlávia. ezen kívül a hungarocamion szállító parkja is újabb győri kocsikkal gyarapodik. az elmúlt évhez viszonyítva, megkétszerezik a kamionok gyártását győri. 1978-ban már mintegy 1500 különböző típusú kocsit készítenek./mti/

bb.6. 25 éves a dunaujvárosi vasérc-kikötő

zsi/p kz e

1978. március 11.

az idén 25 éves a dunai vasmű folyami kikötője dunaujvárosban. a negyedszázad alatt kerekén huszmillió tonna vasércet, kocsit fogadott. a víziúton érkező szovjet vasérc-és szénszállítványok huszezer uszályt töltenének meg, s ez a hajósor, egymás mögé állítva, visegrádtól a fekete-tengerig érne. az ország második legnagyobb kikötőjében három portáldaru végzi a nyersanyag kirakását, s az utóbbi években már víziúton szállították innen a dunai vasmű termékeit, sőt más mezőgazdasági terményt is. a tervek szerint újabb portáldaru felállításával, szállítószalagokkal és anyag-tárolók építésével bővítik a dunaujvárosi kikötőt./mti/

bb.7. még egy 101 lakásos épület

t

óa/kz/p e

1978. március 11.

a múlt évi időelőnyök, határidő rövidítések eredményeit élvezik azok a lakástulajdonosok, akik hamarosan beköltözhetnek új otthonukba. a zala megyei állami építőipari vállalat lakásépítő kollektívái ugyanis márciusban 183 lakás átadását tervezték zalaegerszegen, nagykanizsán, keszthelyen. ezt a célkitűzésüket teljesítve, jóval a tervezett idő előtt még egy 101 lakásos épületet adnak át tapolcán a hónap végéig. a zalai építők egyébként a folyamatos építés-szerelés és átadások révén december közepére teljesítik idej lakásépítési terüket./mti/

-5-0

bb 8. ujjabb olimpiai üzletkötés

i sz/gk um sl hgy

1978. március 11.

ujabb olimpiai exportszerződést írt alá az elektroimpex és a szovjet maspriborintorg külkereskedelmi egyesülés, mintegy 5 millió rubel értékben. ezzel a magyar külkereskedelmi vállalat összesen 40 millió rubel értékű eredményhirdetőtábla és stúdió-technikai rendszer szállítására kapott rendelést szovjet partnereitől.

a most aláírt megállapodás alapján az 1980. évi olimpia előselejtező mérkőzéseinek színhelyein, Leningrádban és kijevben a stadionokban magyar eredményhirdető berendezéseket, a tallinni olimpiai csarnokban pedig komplett magyar hangrendszert szerelnek föl. ezeken kívül pályaudvari, repülőtéri és kikötői információs táblákat is szállít a szovjetunióba az elektroimpex az idén és a jövő évben. ugyancsak a most aláírt megállapodás részeként 80 rádió- és 17 televízió-stúdióberendezést exportál a vállalat a rigai rádió megrendelésére.

ezeket a berendezéseket csakugy, mint a korábbi szerződésekben lekötött eredményhirdetőket, stúdiórendszereket a vökm, a beag, a mechanikai laboratórium és több híradástechnikai szövetkezet állítja elő. az exportszállítmányokat ez év második felétől folyamatosan indítják utnak, hogy a jövő évi nemzetközi moszkvai szpartakiádon, amely az olimpia főpróbájának számít, valamennyi olimpiai berendezést kipróbálhassanak. /mti/

-. -

bb 9. fizetik a nyereségrészesedést az élelmiszeriparban

i jf/kné um sl hgy

1978. március 11.

március végéig kifizetik az évvégi részesedést az élelmiszeriparban, valamint az állami mezőgazdasági és erdőgazdasági vállalatoknál. a részesedési napok száma - összefüggésben a tavalyi jó termelési és gazdálkodási eredményekkel - nagyobb az egy évvel korábinál; az állami gazdaságokban 4,5 nappal, az erdőgazdaságokban egy nappal, az élelmiszeriparban pedig fél nappal emelkedett. az élelmiszeriparban 19 napi bérnek megfelelő összeget fizetnek, ugyanannyit, mint az állami gazdaságokban, az erdőszetekben pedig átlagosan 16 napot.

/folyt.köv./

- 6 -

8.20/um

ka 10³⁰

bb 9. /fizetik ...folyt./um

a javuló részesedés mögött jelentős termelési „fedezet”, van. a jó nyersanyagellátás nyomán tavaly az élelmiszeripar csaknem 10 százalékkal növelte a termelést 1976-noz képest. ami a kifizetett részesedést illeti, a napok száma ezt nem tükrözi és pedig azért, mert tavaly az élelmiszeripar erőteljesen, 3,3 százalékkal növelte a bérszínvonalat, a kifizetett 19 napra is arányosan nagyobb összegek jutnak; összesen 40 millió forinttal nagyobb az élelmiszeripar évvégi részesedése, mint egy évvel korábban. az élelmiszeripari ágazatok közötti 10 napos, elég jelentős eltérést - a kifizetett összeg 14-től 24 napig terjed - főként a termelésben és az üzemi gazdálkodásban mutatkozó különbségek indokolják. a termelékenység erőteljes javulása hozta magával, hogy például a cukoriparban a tavalyi 13-ról 19 napra, a tejiparban pedig 22-ről 24 napra nőtt a részesedés. jól dolgozott a növényolajipar; bár itt a tavalyihoz hasonló, 14 napos a kifizetés, viszont az üzemekben évközben az élelmiszeripar egyik legkiugróbb bérszínvonal-növelésére került sor, s ily módon ha a részesedési napok száma nem is nagyobb, a kifizetett összegek annál inkább. az állami gazdaságokban 80 millió, az erdőgazdaságokban pedig 11 millió forinttal osztanak többet mint tavaly. /mti/

-. -

bb 10. 7 percenként egy írógép

zsi/um kz e

1978. március 11.

megkezdte az üzemszerű termelést a dunaujvárosi óragyár írógépszerelő részlege. a magyar optikai művek dunaujvárosi gyárában az idén 18 ezer adler írógép készül és a kooperációs szerződés értelmében másfél millió marka értékű exportot is teljesít a vállalat.

a jelentős együttműködés dicséretes gyorsasággal valósult meg. a dunaujvárosi óragyár a licenc-vásárlás után fél év alatt felkészült a gyártásra és elindította a szerelőszalagot. az ügyeskezü munkások 2500 alkatrészből állítanak össze egy-egy írógépet és jelenleg 7 percenként kerül le a szalagról a késztermék. azt tervezik, hogy a következő években - második műszak beállításával - megkétszerezik a részleg teljesítményét és az elektromos írógépek szerelését is elsajátítják.

/folyt.köv./

- 7 -

8.25/um

ka 10³⁰

bb 10. /7 percenként ...folyt./um

az nszk-beli adler cég és a magyar optikai művek szerződése értelmében a nyugatnémet gyár adta a technológiát és gondoskodott a magyar munkások betanításáról. az első időkben netente kamion-járatok hozzák a precíziós alkatrészeket dunaujvárosba és elszállítják a készárut. a későbbiekben lehetőség nyílik arra, hogy a magyar optikai művek dunaujvárosi gyára részt vállaljon a kényes finommechanikai alkatrészek előállításában is. /mti/

--

bb 12. metszik és ültetik a szőlőt a csongrádi homokföldeken

tób/um kz e

1978. március 11.

az esős időszakban csak a homokvidéken tudnak folyamatosan dolgozni csongrádban a gépek, az emberek. a nagyüzemi szőlőtelepeken a szövetkezeti gazdák egy része még metszőollókkal járja be az ültetvényeket, hogy mielőbb megszabadítsa a felesleges hajtásoktól a szőlőtőkét. ugyanakkor már megkezdődött a tavaszi telepítés is. az alföld híres bortermő körzetében, pusztamérges határában a rizling nevű tsz több mint 50 hektáron új nagyüzemi szőlőtelepet hoz létre a tavaszi időszakban. ezért a munkaerő zömét az ültetéshez csoportosították át. traktorvontatásu berendezéssel mélyített lyukakba tüzelik a gyökeres szőlővesszőt.

a zsenge vesszők védelmét ötletes módon oldották meg a pusztamérgesi gazdaságban. a telepítendő területre még az őszi szel rozst vetettek, hogy megkössék a laza talajt, elejét vegyék a tavaszi szeles idővel együttjáró homokverés kártételeinek. a zöldellő gabonavetés jó védelmet nyújt a szélviharok okozta elemi csapás ellen. a szőlővesszők megerősödése után pedig leszántják majd a rozst, amely mint értékes zöldtrágya növeli a fiatal ültetvény talajának tápanyagtartalmát. /mti/

--

- 8 -

8.30/um
Ne 10³⁰

bb 11. kontinensek kukoricája - kukoricanemesítőink nemzetközi együttműködése

dáv/um kz e

1978. március 11.

két kontinens - európa és amerika - harminchárom országának negyvenkét kutatási intézményével tartanak kapcsolatot az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének kukoricanemesítői. a tudományos együttműködés, rendszeres tapasztalatcsere célja - egymás legújabb nemesítési eredményeinek a megismerésén túl - a kutatási kooperáció szélesítése, az alap kutatás és a nemesítői munka közös alapokon való végzése, olyan új kombinációk létrehozása és kipróbálása, amelyekből az adott viszonyoknak megfelelő, biztonságosan termesztendő fajtaakat lehet előállítani.

a martonvásári kutatók - több kisebb együttműködés mellett - főként az ndk, az egyesült államok, franciaország és jugoszlávia kukoricanemesítésben élenjáró tudományos intézményeivel működnek együtt. kétoldalu megállapodások keretében az intézmények tudományos munkatársai közösen munkálkodnak a nemesítés legújabb feladatain. céljuk az, hogy a gépi betakarítás igényeinek megfelelően nagy szárszilárdságu, magas beltartalom értékű, jó termőképességű, korszerű fajtákkal gazdagítsák a mezőgazdaságot. a közös munka eredményei már mutatkoznak: az ndk-ban jó néhány ígéretes hibrid létrejöttében van már benne magyar kutatók munkája is. az egyesült államok neves kutatóintézetével tavaly aláírt megállapodás, s az ezt követő közös munka eredményeként máris több új, közös fajta s „születése”, várható. a jugoszláviai - északi - intézettel 1976-ban kezdődött együttműködés eredményeként a kutatók munkájának „elszülöttét”, az osmv 583-as fajtát az idén már a hazai kísérleti parcellákon is megismerhetik majd a szakemberek. ugyancsak bemutatkozik az idén, már a kísérleti parcellákon a franciaországi anjou-limagrain intézettel kialakított sikeres együttműködés eredményeként létrehozott új hibrid, az mvsc 1434-es fajta is. mindkét kukorica jó termőképességű, nagy szárszilárdságu, korszerű hibrid. amennyiben sikerrel „vizsgálják”, majd a fajtakísérletekben, s a szakemberek jónak ítélik őket, két-három éven belül a köztermesztésbe kerülnek. /mti/

--

- 9 -

8.50/um
Ne 10³⁰

bb 13. korrepetálás kórházban

igó/um kz e

1978. március 11.

a pécsi tanárképző főiskola hallgatói rendszeresen korrepetálnak a kórházakban, klinikákon fekvő iskoláskorú gyerekekkel. a szakmai társadalmi munkának az a célja, hogy a hosszabb-rövidebb ideig gyógykezelésre szoruló kisdíákokat segítsék tanulmányaik előrehaladásában. ily módon elkerülhetik, hogy a gyerekek elmaradjanak társaiktól a tanulásban, romoljon tanulmányi eredményük, sőt esetleg osztályismétlésre kényszerüljenek.

a remek kezdeményezést a tanárképző főiskola és az orvostudományi egyetem klinikai kiszervezete közösen valósította meg. a iii. éves pedagógia szakos hallgatók hetente felkeresik az ortopéd klinikán fekvő általános iskolás gyerekeket - az ortopéd gyógykezelés ugyanis hetekig, hónapokig tart - és a betegágy mellett átisméltlik a leckéket a kis betegekkel. ha valamilyen különösen fogas, matematika, fizika, nyelvtani stb. feladatot kell megoldani, akkor szükség esetén segítséget hívják a korrepetáláshoz a megfelelő szakos társaikat.

a iii. évfolyam pedagógia szakos kistanárainak a fele részt vesz már ebben a szép, humánus társadalmi munkában. figyelmük nemcsak az iskoláskorú gyerekekre terjed ki, hanem a klinikán lévő kisebbekre is: nekik mesét mondanak, felolvasnak, játszanak. a szakmai társadalmi munka - mint a hallgatók elmondták - számukra is hasznos, hiszen leendő hivatásuk során is gyakran kell majd korrepetálniuk különböző osztályos kisdíákokkal.
/mti/

--

bb 14. azonos létszámmal háromszoros termelés

tóá/um kz e

1978. március 11.

hamarosan lekerül a hiánycikk-listáról a falun és városban egyaránt, az országiszerte keresett kályhacsempe. a zalaegerszegi kerámia- és cserépkályhagyár zalaegerszegi telepén ugyanis befejezés előtt van a kályhacsempegyár rekonstrukciója. a földelőkészítő és az automata présgépek a helyükön vannak, s már működik az egyik égetőkemence is, tömegesen készülnek a színes, mintás „kályhaszemek”,.

/folyt.köv.-

- 10 -

8.55/um
10³⁰

bb 14. /azonos létszámmal...folyt./um

a második nagy teljesítményű égetőkemence üzembehelyezése után 2,1 millió kályhacsempét állítanak elő egy év alatt zalaegerszegen. lényeges, hogy a rekonstrukció eredményeként megháromszorozódik a kályhacsempegyártás, s ezt a nagyarányú termelésfelfutást azonos létszámmal érik el.

ez a mennyiség, valamint az esztergomi gyár termelése teljes egészében kielégíti a hazai igényeket. egy cikk lekerül a hiánylistáról. /mti/

--

bb 15. vit-műszak az egyesült izzóban

t sz/gk um sl

1978. március 11.

szombatreggel 6 órakor az egyesült izzó valamennyi fővárosi és vidéki gyáregységének dolgozói vit-műszakot kezdtek. a hatórás műszakban 23 ezren vettek részt. az izzó kollektívájával együtt dolgoztak daniel alvarez, a diszv alelnöke, valamint kuba budapesti nagykövetségének munkatársai, élükön josé antonio tabares del real nagykövettel továbbá a magyarországon tanuló mintegy 100 kubai diák.

a különböző üzemekben fényforrásokat, rádiócsöveket állítottak elő, ezeknek egy részét kubába exportálják. az egyesült izzó szállítja ugyanis havanna egész diszkivilágítási rendszerét. a műszak 2 millió forintnyi bérét a dolgozók részben a vit-alapra, részben pedig a nagyvállalat gyermekintézményeinek, szociális létesítményeinek fejlesztésére ajánlották fel./mti/

--

bb. 17. hétszázán ropják a táncot nagykanizsán

tóá sl il

1978. március 11.

öt nyugat-dunántuli megye-győr-sopron, vas, veszprém, somogy és zala 18 szövetkezeti táncegyüttese vesz részt a szombaton nagykanizsán kezdődött 2 napos táncversenyen. hétszázán ropják a táncot, hogy eldönthessék, melyik együttes vehet majd részt a hetedik országos szövetkezeti néptáncfesztiválon./mti/

--

- 11 -

10.00/il
10⁴⁰

bb. 16. a bkv értesíti az utazóközönséget,

s il sl

1978. március 11.

hogy március 14-én és 20-án 8 órától 14 óráig vágányépítési munkálatok miatt batthyány tér-békásmegyer között hév szerelvények nem, szentendre és a batthyány tér között 22 percenként közlekednek. március 15-én üzemkezdettől a 68-as autóbust - az ujhegyi uti csatornaépítési munkálatok miatt mindkét irányban sibrik mihály ut - maglódi ut - ujhegyi ut vonalon közlekedtetik. az ujhegyi ut - maglódi uti megállót a maglódi utra, az ujhegyi uti kereszteződés elé helyezik. új megállót létesítenek a sibrik mihály ut - mádi ut, sibrik mihály ut - maglódi ut, a maglódi ut - venyige utca és a maglódi ut - sarkert utca kereszteződésénél. megállót megszüntetik a harmat utca - sibrik mihály ut, a harmat utca-tavas utca, a harmat utca - ujhegyi sétány és a mádi utca-ujhegyi ut kereszteződésénél.

március 15-én üzemkezdettől a 32-es, a 32-es gyors, 132-es gyors, 62-es, 62-es gyors, 117-es, 168-as és 185-ös autóbuszok állomás utcai végállomását a kőbányai városközpont építési munkálatai miatt a korponai utcába az állomás utca-liget utca közé helyezik.

villamos viteldijjal autóbuszok közlekednek március 14-én és 15-én 8.30 órától 14 óráig vágányépítési munkálatok miatt a száva kocsiszin-nagyvárad tér között a 42-es és az 50-es villamosok helyett./mti/

--

bb. 18. feloldották a kórházlátogatási tilalmat vas-ban

szel il sl

1978. március 11.

feloldották a kórházlátogatási tilalmat szombaton vas megyében is, miután lényegesen csökkent az influenzás megbetegedések száma. öt hétig tartott a járvány a vidéken s ez idő alatt a lakosság 14.8 százaléka esett át a betegségen. ez magas arány, ugyanis az elmúlt években 8-10 százaléknál „megállt”, a betegség. ezuttal 16 000-en kényszerültek táppénzre, kőszegen minden negyedik lakos megkapta a betegséget.

a járvány elején megyeszerte főleg a 14 éven aluliakat majd a 35-59 évesek korcsoportját támadta a betegség jeléül annak, hogy a járványban két influenzavírus-törzs mozgott./mti/

--

- 12 -

bb. 19. learatták a kétmilliomodik kéve nádat

cser il sl

1978. március 11.

szombaton learatták a 2 milliomodik kéve nádat az idei aratási szezonban a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói. a 2 millió kévéből másfél milliót a fertő tón vágta le. maga a 2 milliomodik kéve is a fertő tó termése. az aratási szezon egészen addig tart, amíg a kinövő új nád nem akadályozza a munkát. még mintegy 800 ezer -1 millió kéve nád learatását tervezik. az aratási munkákba szükség esetén nemcsak a nádarató, hanem a vállalat más brigádjait is bevonják. a tél elején learatott nád feldolgozását és exportját is megkezdtek./mti/

--

bb. 20. három megye szakmunkástanulói a szinpadon

mzs il sl

1978. március 11.

győr-sopron, komárom és vas megye szakmunkástanulóinak kulturális seregszemléje kezdődött szombaton győrről a 400-as számú ipari szakmunkásképző intézetben. a kétnapos eseményen közel 200 szakmunkástanuló lép szinpadra a vers és prózamondó versenyen, illetve a diákszinpadok bemutatóján. szombaton három győri, egy tabányai és egy soproni színjátszó csoport mutatta be műsorát. a programok széles műfaji skálán mozogtak. a hagyományos irodalmi összeállításokon kívül népi játékkal, szinpadai jelenettel és groteszttel mutatkoztak be az intézetek színjátszói. az együtteseket renner kálmán szobrászművész kisplasztikájával jutalmazták.

a seregszemle a vers és prózamondók versenyével folytatódik vasárnap, melyen csaknem félszáz szakmunkástanuló verseng az elsőségért és az értékes könyvjutalmakért./mti/

--

10.10/11
10/10

- 13 -

bb. 21. szerelik a farmervarrógépeket

káp il sl

1978. március 11.

a május 1. ruhagyár marcali gyáregységébe megérkeztek a Levi Strauss cég technológiájának megfelelő berendezések és megkezdték beszerelésüket. e gépeken az év közepétől eredeti alapanyagból készítik a farmernadrágokat a szerződés alapján az idén 300-400 ezer nadrágot állítanak elő marcaliban negyven százalékat a hazai kereskedelemnek adják át. jövőre egy millió farmernadrágot készítenek, s ennek is hatvan százalékát vásárolja vissza az amerikai cég. a szerződés értelmében mindig a divatnak megfelelő anyagból - a legújabb szabásminták alapján - varrják majd a farmert, s később öltönyöket is készítenek./mti/

--

bb. 22. somogyban is megszűnt az influenzajárvány

káp il sl

1978. március 11.

somogyban is megszűnt az influenzajárvány, ezért vasárnaptól - március 12-től - a megye valamennyi fekvőbeteg-gyógyintézetében feloldották a kórház látogatási tilalmat. a járvány ideje alatt somogyban összesen ötvennégyezernégyszáznegyvenegyen betegedtek meg., 194 -en kerültek kórházba./mti/

--

e m b a r g ó: 18.30 óráig

bb. 23. a nemzetközi gyermekév nemzeti bizottságának felhívása

il zs

1978. március 11.

honfitársak! magyar dolgozók!

a gyermekeknek - egészséges fejlődésük érdekében - a világon mindenütt különleges gondoskodásra és megkülönböztetett figyelemre van szükségük - állapította meg a világ haladó közvéleményével egyezően az egyesült nemzetek szervezetének 1959-es, a gyermekek jogairól szóló deklarációja.

/folyt.köv./
10.50/il

- 14 -

bb. 23./ a nemzetközi folyt./il

az ensz az 1979-es esztendőt - e nyilatkozat elfogadásának 20. évfordulóját - a gyermekek nemzetközi évének nyilvánította és felhívta a világ közvéleményének, a kormányoknak a figyelmét arra, hogy kezdeményezéseikkel járuljanak hozzá a gyermekek jogainak védelméhez, azok teljes érvényrejuttatásához.

a magyar népköztársaság - hiven a szocializmus eszméihez társadalmi rendünk humanizmusához - magáévá tette az ensz felhívását.

hazánkban mindenkor a szocialista építés legfontosabb feladatai között szerepel a legifjabb nemzedék életkörülményeinek javítása, testi és szellemi fejlődésének magas színvonalu biztosítása. erről nempusztán családi és ifjusági törvényeink, rendeleteink tanuskodnak, hanem még inkább az országszerte épülő gyermek- és oktatási intézmények, óvodák, bölcsődék, játszóterek, a gyermekekről, az anyákról, a családokról való sokoldalú gondoskodás valóságos eredményei.

változatlan törekvésünk, hogy gyermekeinknek növekvő lehetőségeink alapján még többet, még értékesebbet adjunk. ez az egész társadalom, minden szülő érdeke, kötelessége. tudatában vagyunk annak, hogy sokat kell még tennünk mind a szülői felelősség erősítése, mind a fiatalok családi életre nevelése érdekében, hiszen miközben neveljük-tanítjuk őket, ők is formálják-alakítják önmagukat, a családot az egész társadalmat.

használjuk fel a nemzetközi gyermekév nemes ösztönzéseit arra, hogy tovább gazdagítsuk szocialista hazánkban az okos gyermekszerepet, ápoljuk a szocialista családeshményt, javítsuk a gyermekek testi-lelki és szellemi nevelésének, egészségügyi ellátásának a feltételeit, erősítsük gyermekeink érdekében a társadalmi összefogást.

munkálkodjunk továbbra is közösen azon, hogy a gyermekek képességei még teljesebben bontakozhassanak ki, hogy egyéni vágyaiknak, valódi képességeiknek, a társadalom igényeinek megfelelően választhassák meg életpályájukat. neveljük őket alkotó munkára, a munka szeretetére. neveljük őket olyan felnőttekké, akik lelkesednek és harcolnak a szocializmusért, a haladásért, olyan közösségi emberekké, akik vállalják nemzetük, hazájuk sorsát és gondját. így vezethetjük őket a teljesebb emberi élet útjára.

/folyt.köv./
10.55/il

- 15 -

H. H.

bb. 23./a nemzetközi2. folyt./il

neveljük őket olyan emberekké, akik cselekvő felelősséget éreznek az egész világ jelene és jövője iránt, mint ahogy mi sem feledkezünk meg arról, hogy napjainkban a föld különböző tájain 350 millió gyermek nélkülözi az élethez szükséges legelemibb feltételeket.

szolidaritást vállalunk az elnyomott népekkel, a fejlődő országok családjaival, azokkal a gyermekekkel, akik a kizsákmányolás miatt, a gyarmatosítás örökségeként még mindig nélkülöznek, akiket éhhalál fenyeget. hozzájárulunk a megsegítésükre létesített gyermekszolidaritási alaphoz.

aggodalommal tölt el bennünket azoknak a gyermekeknek a sorsa is, akik ugyan a fejlett tőkés országokban esetleg kedvezőbb anyagi viszonyok között, de emberhez méltatlan eszmények nélküli, céltalan társadalomban nőnek fel, sívár, lélektelen körülmények között.

valljuk, hogy a béke és a gyermekek boldogsága, öröme elválaszthatatlan. a magyar népköztársaság - összhangban az egész társadalom akaratával, a testvéri szocialista országok, a haladó világ törekvéseivel - mindent megtesz, hogy kedvező feltételeket teremtsen a szocialista építés számára és hozzájáruljon a béke fennmaradásához.

honfitársak!

a nemzetközi gyermekév előkészítésére alakult nemzeti bizottság felhívja az egész magyar társadalmat, az állami és társadalmi szervezeteket, az egyházakat, a felnőtteket és a fiatalokat, a szülőket; minden magyar állampolgárt: legjobb tudásuk és akaratuk szerint munkálkodjanak azon, hogy a gyermekek nemzetközi évének nemes céljai valóra váljanak.

a nemzetközi gyermekév
nemzeti bizottsága./mti/

--

- 16 -

11.00/il

12

embargo: 18.30 óráig

bb. 26.összehívták az országgyűlést

il zs

1978. március 11.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1978. március 23-án, csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

a kormány javasolja, hogy az országgyűlés tüzze az ülésnapirendjére a belkereskedelemről szóló törvényjavaslatot, valamint a külügyminiszter beszámolóját a kormány külpolitikai tevékenységéről.

az ülésnapirendjén - az alkotmány előírásának megfelelően szerepel még a legfelső bíróság elnökének beszámolója./mti/

--

bb. 24. Lefölözte a hasznot

tó a il sl

1978. március 11.

a zalaegerszegi járásbírósa nem jogerősen egy évi és tíz hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte molnár jánosné zalakoppányi tejbegyűjtőt, aki több mint 2 éven át horpadt mérőedényben vette át a tejet a háztáji kistermelőktől, így rendszeresen többlete keletkezett. a tejtöbbletet a gazdák nevére vette fel a tejbegyűjtőre, majd ugyancsak az ő nevük aláhamisításával vette fel a többletet járó 2 év alatt összesen 133 000 forintot. a magánokirat hamisítással elkövetett csalássorozatnak a tejszállítók háborgása vetett véget. a zalakoppányi háziasszonyok méltatlankodtak amiatt hogy az otthon pontosan lemért tej az átvevőhelyen mindig kevesebb volt. az ügyészség a tejtermelők kárának megtérítésére polgári eljárást kezdeményezett./mti/

--

- 17 -

11.15/il

12³⁰

bb. 25. 6200 hektárt borít a belviz szabolcsban

hód il sl

1978. március 11.

a gyors hóolvadás és a csapadékos időjárás hatására az elmúlt napokban szabolcs-szatmár megye mélyebb fekvésű területein elsősorban a rétközben és a szamos-kraszna között 6200 hektáron keletkezett belviz. jelenleg 650 hektár őszi kalászoson, 2250 hektár legelőn és 3300 hektár szántón áll a víz. mindkét öblözetben elsőfoku belvizvédelmi készülséget tartanak. naponta több mint egymillió köbméter vizet emelnek át a folyókba. a szivattyúk éjjel-nappali üzemeltetésével sikerült elérni, hogy lényegesen csökkent a belvizcsatornák vízszintje, ha a terület nem kap újabb utánpótlást, az elkövetkező napokban fokozatosan csökken a belvizzel borított terület./mti/

--

bb . 27. verseny nyeregben

szel il sl

1978. március 11.

ügyességi és szabályossági kerékpárverseny szerepelt szombaton a vas megyei általános iskolások megyei kresz vetélkedőjén. a szombathelyi közlekedési parkban lezajlott versenyen hét csapat - a területi vetélkedők legjobbjai - mérték össze tudásukat. a közlekedés elméleti ismereteiből is vizsgáztak a gyerekek.

vasban - ahol kimagaslóan sok a kerékpár, több mint 100 000-et számlálnak és sajnos sok balesetet okoznak. a dolog társadalmi üggyé kezd válni. ezért a közlekedésbiztonsági tanácson kívül a kiesz, a tanács, a vöröskereszt, az uttorőlnökség, az iskolák is közreműködnek a helyes közlekedésre nevelésben. e szervek ajánlottak fel díjakat is a legsikeresebb versenyzőknek. az első helyezett csapat képviseli majd a megyét az országos gyermek kreszversenyen.

vasárnap a nagyobb diákok, a középiskolák és a szakmunkásképző intézetek hallgatói adnak számot közlekedési ismereteikről. nekik azonban a kerékpáron kívül a , segédmotor ,,nyergében,, is helyt kell ülniök./mti/

--

- 18 -

12.00/11

12.30

bb 28. halálos balesetek

i bp s il sl

1978. március 11.

simontornya és igar között a 64-es számú uton rák Antal 57 éves gépkocsivezető, pusztaegresi lakos tehergépkocsival elgázolta pajor ferenc 44 éves téesz tag, igari lakos, motorke-rékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megá-lapítása szerint rák Antal megsértette az elsőbbségi szabályt.

a székesfehérvári vasútállomás területén pankovics józsef 68 éves téesz-tag, polányi lakos egy mozgásban lévő gyorsvonat-ra akart felugrani, s közben a kerekek alá esett és a helyszí-nen meghalt.

balatonfüzfő határán a 71-es számú főútvonalon bán józsef 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsi-val elgázolta az uttest menetirány szerint jobboldalán tartoz-kodó balla ferencné 55 éves takarító, balatonalmádi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata szerint bán a személygépkocsit nem a látási viszonyoknak megfelelő sebeség-gel vezette, a rendőrség őrizetbe vétel mellett folytatja ellene az eljárást.

mátraverebély külterületén a 21-es számú főútvonalon dála emil 38 éves gépkocsivezető, személygépkocsival elütötte az uttes-ten áthaladó bakonyi józsef 51 éves géplakatos, mátraverebélyi lakos aki a helyszínen meghalt. a baleset okát a rendőrség szakér-tő bevonásával vizsgálja.

kecskemét és lajosmizse között az 5-ös számú főúton németh józsef 52 éves áruátvevő, budapesti lakos személygépkocsival egy balra ívelő utkanyarban az uttest menetirány szerinti jobb-oldaláról letérve nekiütötte egy kivilágítatlanul álló pótkocsi-s tehergépkocsinak. németh józsef a helyszínen meghalt. a baleset okát a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja./mti/

--

12.05/11

12.30

- 19 -

bb. 29. a fővárosi kórházakban is feloldották a látogatási tilalmat

i bp s il sl

1978. március 11.

vasárnap már a főváros valamennyi kórházában az általános látogatási rendnek megfelelően fogadhatják a betegek hozzátartozóikat, ismerőseiket, barátait, miután feloldották az influenzajárvány miatt korábban szükségessé vált valamennyi járványügyi intézkedést, így a látogatási tilalmat is. a jövő héttől tehát a felnőtt betegeket szerdán és pénteken délután 5-től 7-ig, vasárnap pedig 3-tól 5-ig, a gyermekkórházak „lakóit”, pedig szerda délután 5-től 7-ig és vasárnap délelőtt 11-től 1-ig látogathatják.

nem végleges adatok szerint az idei tél influenzajárványban budapesti 230 ezren betegedtek meg. a megbetegedések száma az utóbbi hetekben, napokban lényegesen csökkent, sőt új megbetegedésekről oly kis számban érkeztek jelentések, hogy a látogatási tilalmat tovább fenntartani már nem volt indokolt.

/mti/

--

bb. 30. koncz antal

k cs il hgy

1978. március 11.

újságírónak, a magyar távirati iroda belföldi szerkesztősége főszerkesztőhelyettesének temetése március 16-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb. 31. dr. lakatos imre

pr il hgy

1978. március 11.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, - a felszabadulás után a 8. kerület első elöljárója, aki 1942 óta volt tagja a pártnak - 70 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 15-én délelőtt 11 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

moszmp viii. kerületi bizottsága
minisztertanács tanácsi hivatala
viii. kerületi tanács
végrehajtó bizottsága
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/

--

12.10/il

- 20 -

Ha 12²⁰

bb. 32. győri józsef

il pr zs

1978. március 11.

a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1928 óta volt a párt tagja és 1919 óta vett részt a munkásmozgalomban - 87 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 14-én 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőbe.

moszmp 18. kerületi bizottsága
a hvdsz elnöksége

/mti/

--

bb. 33. garamvölgyi gyula

pr il zs

1978. március 11.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja, - aki 1940-től volt a párt tagja - életének 70. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 14-én, kedden délután 3 órakor lesz a meyeri uti köztemetőben.

moszmp vii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb. 36. üdvözlő táviratok

s il sl

1978. március 11.

kádár jános, losonczy pál és lázár györgy táviratban üdvözölte l.i. brezsnyevet és a. n. koszigint, a szaljut 6. nagyjelentőségű ürrepülése és az interkozmosz program keretében nemzetközi legénységgel megvalósított úrsiker alkalmával. a magyar vezetők ugyancsak táviratban üdvözölték gustáv husákot és lubomir strougalt abból az alkalomból, hogy az interkozmosz program keretében sor került az első csehszlovák űrhajós űrutazására./mti/

--

- 21 -

bb. 35. barkásak a mogyorófák, zsonganak a méhesek

lászl il sl

1978. március 11.

40 ezer méhcsaládot készítenek fel a tavaszi virágnylásra bács-kiskun megyében, ahol már barkásodnak a tiszamenti vadmogyorófák és nyílnak az erdei aljnövények. így a szélmentes, napsütéses időben már hordhatnak a méhek. az első kaptárvizit, szerint jól telet az állomány, egészségesek, népesek a családok, amelyek megkezdték a fiasítást. ezzel egyidőben elkészült a vándoroltatási terv is, amely szerint az idén először fogadnak -szerződéses alapon - méheket a gazdaságok a gyümölcsvirágzás idejére. termékenyítő munkájukkal 20-25 százalékkal növekszik a termés./mti/

--

bb. 37. szociális épület a nagybátonyi harisnyagyárban

il sl

1978. március 11.

közösségi épületet adtak át rendeltetésének szombaton a nagybátonyi harisnyagyárban. a hét- és félmillió forintos beruházásból kivitelezett és berendezett létesítmény ezer munkásasszony és lány élet és munkakörülményeit könnyíti, teszi kulturáltabbá. az épületben hatszáz személyes konyha-étterem, orvosi rendelő, és üzemi könyvtár van, a büfében pedig -előrendelés alapján - a nők lebonyolíthatják napi étel-miszer bevásárlásaikat is./mti/

--

bb. 34. „kertgyűrűben,, a vasi városok és nagyközségek - kertbarátok küldötttertekezlete

szel il sl

1978. március 11.

„kiskertarzenálok,, veszik körül a városokat, nagyközségeket vas megyében. a nyugat-magyarországi tájon is „divat,, lett a kertészkedés. a nagyobb települések peremén munkáskertszövetkezetek, kertbarát körök működnek nagy számban. /folyt.köv./

- 22 -

12.17/il

Ha 13-

bb. 34./kertgyűrűben folyt./il

a családi házak, nyaralók körül is szinte minden talpalatnyi helyet művelnek. a kisgazdaságok tevékenysége ma már széles társadalmi rétegeket mozgat, átlépte a paraszti osztály kereteit. 53 000-en - a családok 70-80 százaléka - folytatják a megyében mezőgazdasági tevékenységet. tavaly 1.4 milliárd forint értékű mezőgazdasági terményt állítottak ezek elő, jórészt saját szükségletre, egyharmadát pedig eladásra.

a hazafias népfront egyre szélesedő kertbarát mozgalma szombaton tartotta küldötttertekezletén, elmondották: hogy a megyében összesen 60 000 négyzetméter fólia alatt teremzőldség és megdőlt az a sokáig élt tévhit, hogy e vidék nem alkalmas zöldségtermesztésre. bebizonyosodott, hogy ha megteremtik a feltételeket, itt is szinte minden megterem, legfeljebb a hűvösebb éghajlati és talajviszonyok miatt egy két héttel később mint a „primőrös,, megyékben. a kiskertek és kis és háztáji gazdaságok vetőmagból, műtrágyából, különböző szerekből jól ellátottak és ez az idén tovább fokozza a termelési kedvet.

a küldötttertekezleten a kisállattenyésztők is csatlakoztak a népfront termelést segítő akciójához. így létrejött a hazafias népfront kertbarátok és kistenyésztők munkája is sok haszonnal jár. tavaly pl. csak nyulból 300 vagonnyit értékesítettek zömében külföldön./mti/

I vas megyei társadalmi szövetsége. a kistenyésztők

--

bb. 38. az idén öt és félmilliárd forint értékű mezőgazdasági termék a fejér megyei termelőszövetkezetekből

dáv il sl

1978. március 11.

hatvannégy szövetkezeti gazdaság képviselőjében az ideai esztendő termelési célkitűzéseit vitatta meg szombaton, székesfehérvárott megtartott közgyűlésén a fejér megyei termelőszövetkezet területi szövetsége. 1978-ban az országos átlagnál nagyobb mértékben - 4-5 százalékkal - növelik majd termelésüket a jó természeti adottságok között gazdálkodó fejér megyei termelőszövetkezetek, s a tervek szerint több mint öt és félmilliárd forint értékű mezőgazdasági terméket adnak az országnak.

/folyt.köv./

12.20/il

- 23 -

Ha 13-

bb. 38./az idén öt folyt./l

ezer hektárral nő a megyében a buza vetésterülete, csaknem kétezer hektárral a kukoricáé, s tizenhat és félezer hektárról takarítják majd be a napraforgót. a zöldségtermő terület azonban - főként az akadozó értékesítés miatt - kétszáz hektárral kevesebb lesz, mint tavaly volt. az állattenyésztés 1978-ban is a mezőgazdaság „kiemelt”, ágazata lesz fejr megyében. a tervek szerint tíz százalékkal nő a szarvasmarhaállomány, ezen belül 1150 darabbal a tehénállomány. 6,3 százalékkal lesz nagyobb sertésállomány mint tavaly, s 46,5 százalékkal növekszik a tojástermelés. az állattenyésztés egyik legnagyobb mértékben fejlődő ágazata a megyében a juhászat: az idén több mint négyezerrel nő az állomány. a takarmánygazdálkodási tervek szerint tízezer vagonnyi mellékterméket - kukoricaszárat, répakarajt, répaszeletet - etetnek fel az idén az állatállománnyal./mti/

-. -

bb. 39. elhunyt köbel miklós

s il zs

1980. március 11.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar acélárugyár nyugdíjasa, aki 1934-től volt a párt tagja, 86 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 16-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz az újpesti meyeri uti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

bb. 40. időjárásjelentés

il zs

1978. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

változékony széles idő

nyugat-délnyugat európa fölött magas nyomású zóna helyezke-

dik el.
/folyt.köv./
12.25/il

- 24 -

42 13

bb. 40./idő folyt./il

igy ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő. középpontjával a balti-tenger térségében ciklon örvénylik. hatására különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok érkeznek a skandináv-félszigeten át szárazföldünk középső része felé. a léghullámok vonulását közép-európában több felé eső, észak-európában, valamint a szovjetunió európai területének középső vidékén havazás, néhány helyen hófúvás kíséri. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása széles, általában az évszaknak megfelelő lesz.

hazánkban pénteken a délkeleti országrészben erősen, máshol változóan felhős idő volt. többfelé eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége csak a tiszántulon érte el a 3,5 mm-t. a sok helyen erős észak-nyugati, északi szelet viharos széllesek kísérték. a hőmérséklet napközben 5, 12 fokig emelkedett. az éjszakai órákban a hideg levegő nyugalomba jutott. így erős volt az éjszakai lehülés. a legalacsonyabb hőmérséklet általában plusz 2, mínusz 3 fok között volt. a hajnali óráktól kezdve északnyugat felől megnövekedett a felhőzet, majd eleredt az eső. a délelőtti folyamán általában erősen felhős, vagy borult volt az idő. több helyről jelentettek esőt, sőt a keleti megyék egy-két helyéről havas esőt, havat, a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 7, 11, máshol 2, 5 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, a százéves átlagnál 2,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

eleinte tulnyomóan borult, majd változóan felhős idő. szombaton sokfelé vasárnap szórványosan eső, záporosó. megerősödő helyenként viharossá fokozódó és mindenütt északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 plusz 5. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 7, 12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 367 cm. vízhőfok 5,4 fok./mti/

-. -

- 25 -

42 13

bb 41. irakiak vépen - vépiek irakban

szel/um sl

1978. március 11.

iraki mezőgazdasági szakemberek újabb csoportja érkezett szombaton a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetbe. a 25 szakember három hónapig tanulmányozza a magyar mezőgazdasági nagyüzemek tervezési, könyvelési és piac-kutatási tevékenységét a hazánk és az iraki köztársaság közötti együttműködés keretében. a tavalyi iraki vendégek a szövetkezeti fejlesztés kérdéseivel foglalkoztak ugyanitt.

a vépi intézet vezetői nemrég érkeztek haza irakban tett tanulmányutjukról, megismerkedtek a mezőgazdasági szakemberképzéssel, a gazdálkodási viszonyokkal, hogy a hazánkban ismereteiket bővítő iraki szakembereket hatékonyabban felkészíthessék otthoni munkájukra. /mti/

--

bb 42. „edzik,, a primőröket

tób/um sl

1978. március 11.

hazánk híres primőrtermő vidékén, csongrádban a fóliasátrakban előnevelt, szabadföldi kiültetésre szánt karalábé, karfiol és káposzta palántákat már szoktatják a külső hőmérséklethez. szombaton a nagyüzemi kertészetekben - kihasználva az időjárásban bekövetkezett kedvező változást - levegőztették a zsenge növényeket. amint felmelegszik a talaj, megkezdik a palánták kiültetését. elsőként a fagyűrő karalábé palántákat tüzdelik ki csanytelek, tömörkény, szentes körzetében, ahol mintegy 15 millió darab tavaszi karalábéra kötöttek szerződést.

benépesültek szombaton a szegedi és a környékbeli kiskertek is, ahol az ugynevezett hideg-fóliás - „napfény-energiás fóliasátrakban szépen fejlődik a piros retek. amikor felszabadozott a felhőzet és a napsütés melegét is érezni lehetett, egy-két órára levették a fóliatakarót az ültetvényekről, hogy „edződjenek,, erőre kapjanak a primőrök. március és április hónapban legalább 13 millió csomó tavaszi retket szállítanak piacra szeged környékéről. /mti/

--

- 26 -

13.5. um
Ha 13.20

bb 43. kommunista műszak a miskolci avas butorgyárban

hag/um sl

1978. március 11.

kommunista műszakot tartottak szombaton a miskolci avas butorgyárban, ahol az üzem fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozói - összesen mintegy kétszázötvenen - termelőmunkát végeztek, elsősorban a lakosság számára az igen keresett borsod szekrénycsalád tagjait, továbbá az exportra készülő kisszekrényeket készítették.

a kommunista műszak jövedelmét az üzem dolgozói miskolc közösségi létesítményeinek építésére ajánlották fel. /mti/

--

bb 44. tavaszi munka a borsodi földeken

kör/um sl

1978. március 11.

az ország legészakibb szántóföldjein, borsodban szombaton ismét benépesült a határ. a megye déli, alföldi jellegű vidékén többek között a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban, valamint a bodrogközi részeken, ahol az utóbbi napok verőfényes időjárásának hatására „megpirkadtak,, a nagyüzemi táblák, megkezdtek a korai étkezési borsó vetését.

„nagyüzemeket,, tartottak a világhírű tokaj-hegyaljai szőlőültetvényeken is. a tokaj-hegyaljai állami gazdaság abaujszántótól sátoraljauj helyig terjedő ültetvényein nyújtott műszakban végezték a metszést, mert a jó idő hatására a déli fekvésű táblákon már duzzadnak a rügyek. a dél-borsodi borvidék nagyüzemeiben gyakorlatilag befejeződött a szőlő metszése. a rügyvizsgálatok tanúsága szerint a hosszantartó, kemény hidegek nem tettek számottevő kárt még a fagyugos helyeken sem a tőkékben. /mti/

--

bb 45. apadnak a borsodi folyók

kör/um sl

1978. március 11.

csaknem kéthetes áradás után szombatra már számottevően apadtak a folyók borsodban. az utóbbi napokban a tiszán husz, a bodrogon harminc centiméteres vízszintsüllyedés következett be. a tiszalöki duzzasztómű zsilipkapui azonban továbbra is „nyitva vannak,, hogy a napi megközelítőleg nyolcmillió köbméter víz zavartalanul folyhasson le.

/folyt.köv./

- 27 -

13.00/um

Ha 13.20

bb 45. /apadnak ...folyt./um

szombaton és vasárnap is nyújtott műszakban üzemelnek a belvizlevezető főcsatornák víztelenítésére szolgáló szivattyutelepek. naponta átlag több mint félmillió köbméter vizet emelnek vissza a bodrogba és a tiszába. a tervszerűen végzett munka eredménye, hogy még a legmélyebben fekvő bodrog- és takta-közi területeken sem keletkezett eddig belviz. /mti/

--

bb 46. alkoholmentes sör - borsodból

kör/um sl

1978. március 11.

a bős község határában lévő borsodi sörgyárban szombaton befejeződött az alkoholmentes sör próbagyártása. az alkoholmentes ital izre, zamatra, sőt még illatra is teljesen megegyezik a „hagyományos”, sörrel, s még annak kesernyés zamatát is megőrízte. a kellemes, üdítő hatású italt a gépkocsivezetők is nyugodtan fogyaszthatják. ajánlják a nőknek is, mert egészséges, nem okoz súlygyarapodást.

a borsodi sörgyárban az alkoholmentes sör gyártását a tervek szerint májusban kezdik meg. világos-, valamint barna változatban előreláthatóan mintegy százezer hektolitert főznek le belőle. /mti/

--

bb 47. felhasználható 16 óra után!

zoltánfy istván festőművész kiállítása a hódmezővásárhelyen

dén/um sl

1978. március 11.

szombaton a hódmezővásárhelyi medgyessy teremben megnyílt zoltánfy istván festőművész első gyűjteményes tárlata. a kiállítás a szegeden élő alkotónak egy évtizedes munkásságáról ad keresztmetszetet. bemutatott több mint negyven festményének többsége portrészzerű ábrázolás, a családi élet meghitt környezetét, az emberi élet egy-egy jelentős mozzanatát örökíti meg. a tárlatot egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

- 28 -

13.05/um

13.05

bb 48. magyar-nszk kooperáció telefonközpontok gyártásában
- harmincmillió márkás szerződés kötés

t sz/gk um sl zs

1978. március 11.

hazánk és az nszk híradástechnikai vállalatai ezentúl együttműködnek a qa típusu, magyar fejlesztésű telefonközpontok gyártásában. az erről szóló mintegy 30 millió nyugatnémet márka értékű megállapodást szombaton a hilton szállóban írta alá a budavox és a telefonbau und normal zeit cég képviselője.

a bhg híradástechnikai vállalat nemrégiben kifejlesztett egy minden korábbinál megbízhatóbb és jóval kisebb méretű telefonközpontot. ezt a qa típusu berendezést az elmúlt hónapokban több országban bemutatták, s tavaly hannoverben is kiállították egy szakvásáron. a berendezés ott keltette föl az nszk-cég érdeklődését, amely szintén telefonközpontokat gyárt, de ilyen elektronikus vezérlésű központot még nem állított elő.

a most aláírt kooperáció lényege, hogy a telefonközpont kapcsolómezőjét a nyugatnémet vállalat szállítja a magyar telefonközpontokhoz, s azokat itthon szerelik be. a szerződés nyolc évre szól, ez idő alatt a komplett telefonközpontok jelentős részét a budavox az nszk-ba szállítja. a partnervállalatok megállapodtak a harmadik piac megosztásában is. erre annál is inkább szükség volt, mert az előzetes felmérések szerint nagyon sok külföldi ország érdeklődik az új típusu telefonközpontok iránt. az első berendezések még az idén elkészülnek, s ezeket rövidesen bemutatják a bécsi híradástechnikai kiállításon és más nyugat-európai szakvásárokon. /mti/

--

bb 49. tizenhatan kerültek kórházba az ököritófülpösi vízszennyeződés miatt

hód/um sl zs

1978. március 11.

tizenhat személyt szállítottak vérhasgyanuvál a mátészalkai és fehérgyarmati kórházba ököritófülpösről, azok közül, akik a kossuth utca egyik közútjából és egy ásott kutból vizet fogyasztottak. mint kiderült, mindkét kut vize valamivel szennyeződött. a megyei közegészségügyi és járványügyi állomás megtette a szükséges intézkedéseket esetleges fertőzés megakadályozására. a kutakat lezárták, megkezdték fertőtlenítésüket. a vizsgálatot folytatják annak megállapítására, hogy mi okozta a szennyeződést. /mti/

--

13.10/um

- 29 -

13.10

bb. 51. kodály-szobor balatonfüreden

szé il sl

1978. március 11.

kodály zoltán emléke előtt tisztelgett balatonfüred ifjúsága: a bem józsef általános iskolában szombaton ünnepélyesen felavatták a nagy zeneszerző és zenepedagógus bronzba öntött mellszobrát, borbás tibor szobrászművész alkotását.

a gyógyüdülő-város tanulóifjúsága sorrendben 11-szer tartotta meg szombaton a kodály zoltán emlékhangversenyt. ez alkalommal került sor a szobor avatására, amelyen balázs árpád erkeldi-jas zeneszerző mondott ünnepi beszédet./mti/

--

bb. 52. gólyaelőőrök tolnában

blb il sl

1978. március 11.

tolna megyébe megjöttek afrikából a gólyák előőrsei. tamásiból jelezték az idei első gólyapár megérkezését. az egyik ház kéményén levő régi fészket foglalták el a hosszucsőrű- és lábú tavaszhírnökök./mti/

--

bb. 50. ünnepélyesen fogadták az idei első balatoni hajót

szé il sl

1978. március 11.

a balatonfüredi molón szombaton ünnepélyesen fogadták az idei első balatoni hajót. a csobánc motoros fedélzetén a mahart balatoni üzemigazgatóságának képviselői, siófok és a somogyi part üdülővendégei utaztak az északi partra, az immár 132 éve hagyományos hajóköszöntő ünnepségre.

a déli part küldötteit rácz istván, a balatonfüredi városi tanács elnöke, majd pinczehelyi károly kapitány, a mahart balatoni üzemigazgatóságának osztályvezetője üdvözölte.

a hajósok, akik vizijárműveiken tavaly 2.3 millió utast, a kompokon pedig csaknem másfélmillió személyt és félmilliógépjárművet szállítottak felkészültek az idegenforgalom emelkedésével járó feladatokra.

/folyt.köv./
14.0/il

1978

- 30 -

bb. 50./ ünnepélyesen folyt./il

a balatoni hajópark ez évben egy 400 személyes hajóval gazdagodik. a gyarapodás ellenére csak kétszázzal nő a balatoni hajópark befogadóképessége, mert a „siófok”, elnevezésű katamaránt a terv szerint március közepén bocsátják vízre újpesten. az egyik legrégebbi balatoni hajó, a helka az idén már „kilép”, a sorból és a balatonfüredi parton múzeumnak rendezik be. a balatoni hajók egyidejűleg 5400 személy befogadására lesznek alkalmasak, vagyis zavartalanul le tudják bonyolítani az idei szezon forgalmát.

/kéttrözsű hajót/

az ünnepségen a hagyományokhoz híven a hajósok ingyenes sétahajózásra invitálták balatonfüred lakosait és üdülővendégeit./mti/

-- A gyarapodás ellenére csak 200-zal nő a balatoni hajópark befogadóképessége

bb 53. befejeződött a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgyűlése

t sb/s um sl zs

1978. március 11.

a beruházási és kivitelezési folyamatok, a kooperációs formák egyszerűsítésére lenne szükség - állapították meg a felszólalók a magyar építőművészek szövetsége tisztújító közgyűlésének kétnapos vitájában, amelyet szombaton fejeztek be a kertészeti egyetem dísztermében. a hozzászólók kifogásolták, hogy nem csökkent, hanem növekedett a tervezés bürokratizálódása, bonyolultabbá váltak a beruházók, a tervezők, a kivitelezők és az alvállalkozók közötti kapcsolatok. a sok kötöttség fékezi a kezdeményezések kibontakoztatását, a tervezőintézetekben rejlő jelentős alkotói energiáinak hasznosítását.

aggodalommal szóltak a kisvárosok körében tapasztalt törekvésről, amely a meglévő épületállománytól idegen, abba nem illő magas házak építését szorgalmazza, és nem számol azzal, hogy ily módon tönkretesetheti a település városképét, hangulatát. az iparosított, a tömeges lakásépítés egyhangúságának megszüntetése érdekében az épületszerkezetek változatainak növelését, a természeti környezet lehetőségeinek jobb kihasználását, változatosabb formálását javasolták.

/folyt.köv./

- 31 -

14.15/um

1978

bb 53. /befejeződött...folyt./um

a családházak és más magánlakások magasabb színvonalu tervezése és kivitelezése érdekében pedig az alkotó erejük teljében lévő, tapasztalt nyugdíjas építészek nyújthatnának sok segítséget, ha a jogszabályok előírásai is figyelembe vennék ezt a társadalmi igényt, s a nyugdíj melletti keresethatáron túl is lehetővé tennék foglalkoztatásukat.

a vitában felszólalt ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter. egyetértett a tervezés és a beruházási folyamatok elbürokratizálása elleni harccal, a tulszabályozottság megszüntetésével, amelynek érdekében az évm előterjesztést viszi majd a kormány elé. körültekintő vizsgálattal tárják fel a felesleges köttöttségek megszüntetésének lehetőségeit, s az évm kéri is a szövetséget, annak valamennyi tagját, hogy támogassák ezt a munkát konkrét javaslatokkal. jogos kérsnek tartotta a nyugdíjas építészek foglalkoztatási lehetőségeinek bővítését is, bár már tettek lépéseket, amely szerint a nyugdíj megszüntetése nélkül évente 12 ezer forint értékű magántervezést végezhetnek. az e lehetőség kiszélesítésére vonatkozó javaslatokat a minisztérium megfelelő fórumok elé viszi.

hangoztatta, hogy teljes összefüggésben kell vizsgálni az építés folyamatrendszerét, a partnerek közötti kapcsolatokat, s nem a hibák miatti egymásra mutogatással, hanem a megoldást célzó hatékony összefogással kell javítani a munkát. érezni kell a felelősséget az utókor iránt is, hiszen az építőipar alkotásai hosszú időre szólnak, tehát fel kell mérni a távlatban várható igényeket is. korunk tehetségét, erejét mutatja építészetünk a környezetformálásban, s eredményes alkotásai nevelik a közizlést, kényelmesebbé teszik életünket és nyugodt munkafeltételeket teremtenek. e kedvező építészeti környezet kialakításában kell összefogni tehát az erőket, narcolni a sablonosság, a szürkeség ellen, megteremtve az előremutató kezdeményezések kibontakoztatásának minden feltételét.

a közgyűlés módosította a szövetség alapszabályát. a változtatás többek között lehetővé teszi, hogy az építészethez kapcsolódó társtudományok és művészetek képviselőit is felvegyék a szövetség tagjai közé. így lehetőség nyílik arra, hogy még szorosabban együttműködjenek szociológusokkal, demográfusokkal, képzőművészekkel stb. a környezet összehangoltabb formálásában. a közgyűlés határozata is szorgalmazza a kapcsolatok erősítését a művészeti szövetségekkel, a hazafias népfronttal, az építészek nemzetközi szövetségével és más nemzetközi szervezetekkel. a határozat ugyanakkor előírja, hogy a vitában elhangzott javaslatok alapján munkabizottságok dolgozzák ki a szövetségnek a következő évekre szóló munkatervi feladatait. végezetül a közgyűlés megválasztotta a szövetség 52 tagu vezetőségét, amely a napokban megtartja első ülését és tagjainak sorából megválasztja a tisztségviselőket. /mti/

14.20/um

- 32 -

bb 54. Lottónyeremények

ny zs

1978 március 11.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 10. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 56 fogadónak volt, nyereményük egyenként 136.515.- forint

3 találata 8.638 fogadónak volt, nyereményük egyenként 443.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 322.901 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek./mti/

-. -

bb 55. a svéd béketanács meghívására

tr/pg zs

1978.március 11.

svédországban járt magyar békemozgalmi küldöttség - süttögyula, az országos béketanács titkára és tolnai lászló, az országos béketanács tudományos bizottsága leszerelési szakbizottságának alelnöke - megbeszélést folytatott a svéd békemozgalmi szervezetek, a stockholmi nemzetközi békekutató intézet képviselőivel. a küldöttség szombaton stockholmból hazaérkezett. fogadta sebestyén nándorné az országos béketanács főtitkára./mti/

-. -

bb 57. embargó 22 óráig!

laurits bindslov vezérigazgató

ug/pá/ny bc e

1978 március 11.

vezetésével szombaton elutazott magyarországról a dán rádió és televízió küldöttsége, amely megbeszéléseket folytatott a magyar televízió vezetőivel a két intézmény együttműködésének továbbfejlesztéséről./mti/

-. -

16.00/ny

12/16/15

-33-

bb 53. /befejeződött...folyt./um

a családiházak és más magánlakások magasabb színvonalu tervezése és kivitelezése érdekében pedig az alkotó erejük teljében lévő, tapasztalt nyugdíjas építészek nyújthatnának sok segítséget, ha a jogszabályok előírásai is figyelembe vennék ezt a társadalmi igényt, s a nyugdíj melletti keresethatáron túl is lehetővé tennék foglalkoztatásukat.

a vitában felszólalt ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter. egyetértett a tervezés és a beruházási folyamatok elburokratizálása elleni harccal, a tulszabályozottság megszüntetésével, amelynek érdekében az évm előterjesztést vizs majd a kormány elé. körültekintő vizsgálattal tárják fel a felesleges kötıtségek megszüntetésének lehetőségeit, s az évm kéri is a szövetséget, annak valamennyi tagját, hogy támogassák ezt a munkát konkrét javaslatokkal. jogos kérésnek tartotta a nyugdíjas építészek foglalkoztatási lehetőségeinek bővítését is, bár már tettek lépéseket, amely szerint a nyugdíj megszüntetése nélkül évente 12 ezer forint értékű magántervezést végezhetnek. az e lehetőség kiszélesítésére vonatkozó javaslatokat a minisztérium megfelelő fórumok elé viszi.

hangoztatta, hogy teljes összefüggésben kell vizsgálni az építés folyamatrendszerét, a partnerek közötti kapcsolatokat, s nem a hibák miatti egymásra mutogatással, hanem a megoldást célzó hatékony összefogással kell javítani a munkát. érezni kell a felelősséget az utókor iránt is, hiszen az építőipar alkotásai hosszú időre szólnak, tehát fel kell mérni a távlatban várható igényeket is. korunk tehetségét, erejét mutatja építészetünk a környezetformálásban, s eredményes alkotásai nevelik a közizlést, kényelmesebbé teszik életünket és nyugodt munkafeltételeket teremtenek. e kedvező építészeti környezet kialakításában kell összefogni tehát az erőket, harcolni a sablonosság, a szürkeség ellen, megteremtve az előremutató kezdeményezések kibontakoztatásának minden feltételét.

a közgyűlés módosította a szövetség alapszabályát. a változtatás többek között lehetővé teszi, hogy az építészethez kapcsolódó társtudományok és művészetek képviselőit is felvegyék a szövetség tagjai közé. így lehetőség nyílik arra, hogy még szorosabban együttműködjenek szociológusokkal, demográfusokkal, képzőművészekkel stb. a környezet összehangoltabb formálásában. a közgyűlés határozata is szorgalmazza a kapcsolatok erősítését a művészeti szövetségekkel, a hazafias népfronttal, az építészek nemzetközi szövetségével és más nemzetközi szervezetekkel. a határozat ugyanakkor előírja, hogy a vitában elhangzott javaslatok alapján munkabizottságok dolgozzák ki a szövetségnek a következő évekre szóló munkatervi feladatait. végezetül a közgyűlés megválasztotta a szövetség 52 tagu vezetőségét, amely a napokban megtartja első ülését és tagjainak sorából megválasztja a tisztségviselőket. /mti/

-.-
- 32 -

14.20/um

12/16/15

bb 54. Lottónyeremények

ny zs

1978 március 11.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 10. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 56 fogadónak volt, nyereményük egyenként 136.515.- forint

3 találata 8.638 fogadónak volt, nyereményük egyenként 443.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 322.901 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek./mti/

-.-

bb 55. a svéd béketanács meghívására

tr/pg zs

1978.március 11.

svédországban járt magyar békemozgalmi küldöttség - sütőgyula, az országos béketanács titkára és tolnai lászló, az országos béketanács tudományos bizottsága leszerelési szakbizottságának alelnöke - megbeszélést folytatott a svéd békemozgalmi szervezetek, a stockholmi nemzetközi békekutató intézet képviselőivel. a küldöttség szombaton stockholmból hazakerkezett. fogadta sebestyén nándorné az országos béketanács főtitkára./mti/

-.-

bb 57. embargó 22 óráig!

laurits bindslov vezérigazgató

ug/pá/ny bc e

1978 március 11.

vezetésével szombaton elutazott magyarországról a dán rádió és televízió küldöttsége, amely megbeszéléseket folytatott a magyar televízió vezetőivel a két intézmény együttműködésének továbbfejlesztéséről./mti/

-.-

16.00/ny

12/16/15

-33-

bb 56. embargó 21 óráig

budapestre érkezett a svéd kereskedelmi miniszter

kné/ny sl e

1978 március 11.

szombaton budapestre érkezett staffan burenstam-
linder a svéd kereskedelmi miniszter.

biró józsef külkereskedelmi miniszterrel megvitatják a magyar-svéd gazdasági kapcsolatok időszerű kérdéseit és a további fejlődés lehetőségeit. a két ország közötti kereskedelemre, a gazdasági együttműködésben rejlő tartalékok kiaknázására a svéd vállalatok és cégek növekvő figyelmet fordítanak - mondotta sajtónyilatkozatában a svéd miniszter. örvendetesnek tartja, hogy e törekvések találkoznak a magyar gazdasági szervek elgondolásaival. a magyar-svéd áruforgalom az elmúlt években dinamikusan fejlődött, a termelési-együttműködési szerződések keretében lebonyolódó gépipari szállítások aránya az exportban és az importban egyaránt növekszik. ennek ellenére a kölcsönös szállítások részaránya mindkét ország külkereskedelmi forgalmában egyelőre szerény, a fejlesztés lehetőségei azonban adottak. a jelenlegi találkozó minden bizonnyal az együttműködés bővítését segíti majd elő.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta. jelen volt torsten hylander, svédország budapesti nagykövete./mti/

--

bb.58. hazaérkezett a magyar küldöttség az egb mezőgazdasági bizottságának genfi üléséről

t kf/pá bzs e

1978. március 11.

az ensz európai gazdasági bizottságának mezőgazdasági bizottsága március 6-10. között genfben tartotta 29. ülését, amelynek elnöke, másod ízben, hammer józsef mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, a magyar küldöttség vezetője volt. a küldöttség szombaton hazaérkezett a tanácskozásról.

/folyt. köv./

17.43/bzs

- 34 -

bb 58. /hazaérkezett ... 1. folyt./bzs

az ülésen áttekintették a bizottság különböző munkacsoportjainak tevékenységét és értékelték a korábbi nemzetközi tudományos konferenciák, szimpóziumok, tanulmányutak tapasztalatait, eredményeit. foglalkoztak a bizottság 1978-1982. évek-re szóló munkatervével, amelyben a feladatok között a kedvezőtlen adottságu területek gazdasági fejlesztési problémáit, a mezőgazdasági energia-igény csökkentésének módszereit és lehetőségeit, a mezőgazdaság és a környezetvédelem kapcsolatainak, közös gondjainak megvitatását, a mezőgazdasági termékek értékesítésében a piac feltárás és -ellátás kérdéseit, mezőgazdasági szabványok kidolgozását határozták meg.

az ülés munkáját értékelve hammer józsef miniszterhelyettes az mti munkatársának elmondta, hogy a tanácskozás - céljának megfelelően - elsősorban a kelet-nyugati kapcsolat és együttműködés elmélyítésére, széles körű vélemény-és információcserére adott lehetőséget. a tagországok - köztük mi is - számot adtak mezőgazdaságuk termelésének és kereskedelmének eredményeiről. a beszámolók friss képet mutattak arról, hogy milyen irányban fejlődik az egyes európai országok mezőgazdasága, tapasztalatokat nyújtottak egyrészt az egész mezőgazdaság, másrészt az egyes ágazatok gépesítési, technikai fejlesztési irányairól. az ülésen szóba került az egyes nagyfontosságú mezőgazdasági termékek piaci helyzete. megállapítható, hogy európában például a gabonapiac lehetőségei javultak, változatlanul gondot okoz viszont az élőállat, a hus és főleg a tej- és tejtermékek értékesítése. foglalkozott az ülés azzal is, hogyan lehetne elkerülni ezekből a termékekből a magas készletek kialakulását.

a delegációk - 24 európai ország, valamint az egyesült államok és kanada küldöttei, számos nemzetközi szervezet, köztük a kgst, az egk, a fao képviselői - igen segítőkész, szíves légkörben, az együttműködés szellemében próbáltak megoldást találni az országokat közösen érintő gondokra. az eredményt - egyebek között a mezőgazdasági termelés fejlesztését, gazdaságosságának és hatékonyságának javítását, az élelmiszertermékek kereskedelmének élénkítését stb. - majd a bizottság munkacsoportjainak tevékenysége hozhatja meg. meggyőződésem - mondotta befejezésül a miniszterhelyettes -, hogy ez az ülés is elősegítette egyrészt nemzetközi kapcsolataink bővítését, erősítését, másrészt az össz-európai együttműködést. /mti/

--

17.47/bzs

-35 -

Bw

bb.59. időjárás jelentés

p e

1978. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. március 11-én,
szombaton este:

szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő
lesz, szórványosan eső, zápor várható. a többfelé erős északnyu-
gati, északi szelők viharos lökések kísérik. a hőmérséklet haj-
nalban 0 plusz 5 fok között, holnap kora délután általában
8-13 fok között lesz. /mti/

--

bb.60. zsigmondi boris temetése

pá/p e

1978. március 11.

zsigmondi boris filmmendező, a szocialista hazáért érdem-
rend kitüntetésre, a televízió főmunkatársa temetése március
15-én 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

mszmp v. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978 március
11-én

ny e

1978 március 11.

1. politikai nagygyűlés a muzeum kertben
 2. magyar képzőművész fiatalok kiállítása
 3. szabolcsi esték
 4. könnyűzenei olimpia
 5. rába kamionok
 6. dunaujvárosi vasérc-kikötő
 7. százegy-lakásos épület
 8. olimpiai üzletkötés
 9. nyereségrészesedés
 10. hét percenként egy írógép
 11. kontinensek kukoricája
 12. szőlőültetés
- /folyt köv/

-36-

R

bb 61. / a belföldi ...folyt/ny

13. korrepetálás kórházban
14. háromszoros termelés
15. vit-műszak
16. a bkv értesítése
17. hétszázan ropják a táncot
18. kórházlátogatási tilalom feloldása
19. nádaratás
20. szakmunkástanulók a szinpadon
21. szerelik a farmer varrógépeket
22. somogyban is megszűnt az influenzajárvány
23. a nemzetközi gyermekév nemzeti bizottságának felhívása
24. lefölözte a hasznót
25. belviz szabolcsban
26. összehívták az országgyűlést
27. verseny-nyeregben
28. halálos balesetek
29. a fővárosi kórházakban is feloldották...
30. koncz antal temetése
31. dr. lakatos imre
32. győri józsef
33. garamvölgyi gyula
34. „kertgyűrűben„ / 1. jav-/
35. mogyorófák
36. üdvözlő táviratok
37. nagybáttonyi harisnyagyár
38. mezőgazdasági termékek
39. elhunyt köbel miklós
40. időjárásjelentés
41. irakiak gépen
42. „edzik a primőröket„
43. kommunista műszak
44. tavaszi munka
45. apadnak a borsodi folyók
46. alkoholmentes sör
47. zoltánfy istván festőművész kiállítás
48. magyar-nszk kooperáció
49. vízszennyeződés - tizenhatan kórházban
50. ünnepélyesen fogadták... / 2. jav/
51. kodály szobor
52. gólya-előőrök
53. építőművészek tisztújító közgyűlése

/folyt köv/

-37-

R

bb 61. / a belföldi ...2..folyt/ny

- 54. Lottó nyeremények
- 55. a svéd béketanács meghívására
- 56. budapestre érkezett a svéd kereskedelmi miniszter
- 57. laurits bindslov
- 58. hazaérkezett a magyar küldöttség...
- 59. időjárás
- 60. zsigmondi boris temetése
- 61. hírjegyzék

a 3. sz. javítás az 56-os hírre vonatkozott.

- v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztette: bajnok zsolt
henczi erzsébet.

-38-

71

20.000/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. kutatók segítik a világnézeti oktatást

bév/kz/rj e

1978. március 12.

az élet kialakulásáról, a biológiai szabályozás alapjairól tartanak továbbképzést ezekben a napokban a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézetének kutatói veszprém megye világnézeti oktatással foglalkozó pedagógusainak. a kutatók azért ajánlották fel segítségüket, mivel a ma még fiatal oktatási téma előadására különböző szakos tanárok vállalkoztak.

a helyes szemlélet kialakításához azonban szükséges ismer-
ni a biológia alaptörvényeit is. a tihanyban rendezett oktatás
során a pedagógusok betekintést nyernek az itteni kutatásokba is,
amelyek az egyes sejtek elemzésével a biológiai szabályozás újabb
törvényszerűségeit tárják fel. /mti/

--

9.30 rj

-1 -

11/10/78